
•■■uj

ír. fiu^í!

\TENGERPART
POLITIKAI NAPILAP

Hl. évfolyam.
, A,„,ösea es kiadóhivatal (telefonszám 229.)
^vtoMell'Ospedale, Wurzer ház I. emelet, 

ptyomda telemnszáma (sürgős esetekben) 932.

FIUME, szerda 1911. február 22. 44. szám.

Felelős szerkesztő : ó-

MURAI J ENŐ. •>

F.lólizetési ar :
Egész évre . ... 21 kar. Negyedévre . . .
Félévre ............ 12 kor. Vt;v hóra ... .

ügyes szám ira helyben b illér. 
Hivatalos hlrdetösok 6 hasábos petit sorja 40 filler.

kor.
kor

kiviteli üzlet fejlesztésének 
f gyakorlati eszközei.

I Sok szó esik most különösen a kivitel 
[«leséről. Ipari, kereskedelmi, sőt kormány- 
bitben is a legkülönfélébb hírek kerültek 
[alomba. Hogy vájjon a számos terv melyike 

[megvalósulni, ez ma még nem látható 
L mert maga a kereskedelemügyi minisz- 
Lg nem nyilatkozott erre vonatkozólag.

A gyakorlati életből merített tapasztalatok 
mondják, hogy első sorban a közlekedés- 

Itiltai szempontok a fontosak.
I a kivitelre irányuló áruk díjtételeinek 
L mérséklése elengedhetetlenül szükséges. 
Úri kereskedelmünk viszonyainak meg­
yénél egyedüli kikötőnknek, Fiúménak az 
Libán való részesedése döntő fontosságú.

Tengeri kivitelünk Fiúmén keresztül az 
W-1908. években 7.1 millió métermázsáról 

millió mm. emelkedett; értékben kife­
le, az emelkedés 129.0 millió koronáról 

B,9 millió koronáig terjedt. Az említett 10 
alatt átlag kivitelünk 1 V6°/o-a vette útját 

imén ál.
[ Ha a behozatalt és kivitelt együtt vesz­

ni figyelembe, úgy azt látjuk, hogy Fiumé- 
|k áruforgalma legnagyobb Ausztriával ; be­
utalunk 1899-től 1908-ig mintegy 52%-kal 
kikedell, de ezt jóval túlszárnyalja a kivitel 
kikedése, amely mintegy 143°/o-ot tesz ki. 
jbehozatal emelkedése főleg bor- és széniin-

„A Tengerpart“ tárcája.

Szerelmesek.
— Mire gondol? — kérdezte tőlem hir- 

len felém fordulva; szinte elpirultam égő
kintete-alatt.

Ügyetlenül feleltem:
— A Romeo és Julia bus szerelmére.
— Romeo és Julia ... — tűnődött hal- 

ln Luzienne. — Én máskép tudom a haláluk 
rtenetét . . . Nagyon régen volt, mikor ezt 
(kem elbeszélték.

~ Emlékszik még reá?
— Hogyne. Veronában voltam. Éppen 

kor kötöttem életemet az Armand de P.-é- 
z 1: • A legrettenetesebb dolgot követtem 
v"!1* ”Ö megtehet: Szakítani a társasággal, 
családdal és . . . mindenekfölött . . . gyer- 

e|ijimel. Egyszerre éreztem a ‘megelégedést 
n, hogy meg mertem tenni, amit a szén- 

tőt \ Sz?*)0,t kötelességemül és az elválás 
r*ltneit. Elgyengültem, lesoványodtam. Ele­

ji, e8kisebb eseményei is eltörülhetetlenül 
, n maradtak. Talán épen ez az oka, 

nít» an í®* emlékszem a Julia történetére, 
Ky öreg angol beszélt el nekem, 

leit „v' Fgy Pillanatra behunyta szép sze- 
tjteni mtha mult id°k lángját akarná el-

Wfl>‘*Pett az az őszinte és nyugodt 
<touYamelylyel erröl a nehéz és zavart 

— már ismét megszólalt:
Előttem áll a hotel, amelybe szálltunk

portunk fellendüléseben, a kivitelé főleg a ga- 
bonanemüek kivitelének emelkedésében találja 
magyarázatát.

Lisztkivitelünk, az általános hanyatlástól 
eltekintve, emelkedett, cukorkivitelünk ellenben 
1901. óta lényegesen csökkent. Müfakivitelünk 
hanyatlott ugyan, de az utolsó két évben ismét 
elérte az 1900. évi mennyiséget, ásványolajki­
vitelünk, valamint ásványszénkivitelünk szintén 
emelkedett.

A behozatalban az isztriai kikötők közül 
Triesztnek, Valpidecchiónak, Piranónak, Porto­
rosénak és Parenzónak van Fiúméval számot­
tevő forgalma, mig a kiviteli forgalomban az 
osztrák kikötők közül elsősorban Póla emelke­
dik ki, továbbá Trieszt és Rovigno.

Ha azonban Fiúménak az isztriai kikö­
tőkkel való forgalmát összehasonlítjuk a dal­
mát kikötőkkel való forgalommal, a következő­
ket látjuk:

Az isztriai kikötőkből az 1908. év folya­
mán, a darab szerint kimutatott áruk jelenték­
telen forgalmának mellőzésével, a behozatal 
512.036 métermázsát, azaz Ausztriából szár­
mazó összes tengeri behozatalunknak 43.1%-át 
tette ki, ellenben a dalmát kikötőkből (.77.241 
métermázsát, azaz az összbehozatal 56.9 szá­
zalékát hoztuk be, kivitelünk pedig ugyanezen 
év folyamán az isztriai kikötőkbe 509.649 mé­
termázsát telt ki, azaz ausztriai összes tengeri 
kivitelünk 30%-át, ellenben a kivitel a dalinál

és az én szobám. Az Adigera nyílt. Jól hal­
lottam a sárgás folyó örökös zuhogását. Kü­
lönösen jól emlékszem az esős reggelre; ki­
nyitottam az ablakom, egynéhány csepp a 
nyakamra hullott. Armandot néhány nap óta 
igen terhes üzleti levelezés foglalta le. Néha, 
hogy békében dolgozhasson, elmentem sétálni 
a Guisti-kertbe, ahol ő meg szokott keresni.

ön jól ismeri azt a gyönyörű kertet, 
emlékszik százados ciprusaira és szinte lán­
goló zsályáira. Az egyik fasorban, ahol boldog 
és melankolikus goldolatokkal sétáltam, egy 
öreg angolt láttam. Olvasott, de abbanhagyta 
az olvasást, hogy engem nézhessen. Fiatal 
voltam és szép: az életem nagy fordulása 
csak megszépített. A nézésem még tele volt 
azzal, hogy mertem szeretni és a szerelmek­
nek engedelmeskedni.

Az emberek mindig rokonszenvvel és 
érdeklődéssel fordultak utánam, még inkább, 
mint csodálattal és vágyódással.

Mme de P . . ■ kissé fáradt mosolylyal 
igazított meg homlokán egy rehér fürtöt:

— Bár megszoktam, hogy nézzenek, de 
meglepett az öreg angol átható nézése. Föl- 
emelkedett, utánam jött, a ciprusok árnyéká­
ban és egész természetesen megszólalt:

— ön Júliához hasonlít.
Szó nélkül haladtam tovább. De ő ka­

romra tette csontos, erős kezét és na­
gyon gyöngéden, nagyon szomorúan beszélt

tovább : , ,
_ Aki Júliához hasonlít nagyon korán

fog meghalni.

kikötőkbe 1,191.739 métermázsára rúgott, vagy 
is az összkivitel 70%-át érte el.

Ezekből az adatokból láthatjuk, hogy 
Fiume [főleg a dalmát kikötőkkel való forga­
lomnál van elsősorban érdekelve, ámbár köz­
tudomású, hogy az osztrák gazdasági politika 
nagy erélylyel és óriási pénzáldozatokkal igyek­
szik Dalmácia forgalmát minél inkább Trieszt 
felé terelni.

A „Statisztik der Seeschiffahrt und des 
Handels“ adatai szerint Fiume részesedése, a 
forgalom menynyiségét tekintve, a dalmát 
kikötők importjában 31.4%, — exportjában 
ellenben csak 12.1%. De az egyes áruknál 
Fiume részesedése a dalmát import fedezésé­
ben az átlagnál sokkal nagyobb.

A röviden) elmondottak két közlekedés- 
politikai szempontból fontos ügyet állítanak 
előtérbe: 1. Fiúménak nagy forgalma szüksé­
gessé teszi a kikötőnek megfelelő kibővítését. 
2. A dalmát forgalom nagyobbmérvü lebonyo­
lítása, illetőleg Dalmáciának érdekeinkhez való 
láncolása fontos követelményként szól a dalmát 
vasút mielőbbi kiépítése mellett.

A felmerült vonaltervek közül érdekeink­
nek leginkább az ogulin—knini vonal felelne 
meg, ez nyújtana rekompenzációt a sokat han­
goztatott annabergi csatlakozásért.

Fiume kikötőjének kibővítése azonban 
tengerhajózási téren csak kezdetét jelentené a 
szükséges sok reformnak. Tengerhajósválla- 
lataink működése körül valamit tennünk kell

Nagyon kellemetlenül éreztem magam. 
Különös ellenséges indulattal néztem rá. De 
nagyon jónak, nagyon szomorúnak és egy ki­
csit titokzatosnak látszott.

— Tudja-e ön, — folytatta tovább — 
tudja-e a Julia halálának igazi történetét ? 
Ugy-e nem ?

Elmondom önnek, de ne mondja to­
vább. Az igazság az, hogy a szerelmesek egy­
másra találtak és együtt élhettek volna örökké. 
Romeo eljutott a Julia sírjához, nem vette 
észre senki.

Egy kis üveg méreg volt nála, mert hátha 
halott Julia. De Julia már fölébredt lethargikus 
álmából és fehérbe öltözve, eléje tárta karját. 
Végre 1 Szerethették egymást és eltávozhattak 
együtt! De oly boldogok voltak, hogy egy­
mást láthatták, a hold oly édesen szórta rájuk 
ezüst sugarait és a fekete ciprusok között oly 
bájosan csattogatolt a fülemüle, hogy a szerel­
mesek reggelig ott maradtak a holtak tanyá­
ján.

A Romeo lámpása elaludt és a hold le­
szállóit az égről. Lelkűket földöntúli boldogság 
szállotta meg. Elfeledkeztek a földiekről és bol­
dogságuk oly teljes volt, hogy nem tudták, 
vájjon élnek c még. De eljött a pirkadás és a 
hajnal; s amint meglátták egymás arcát, meg­
lepődve tűnődtek el. Itt az ideje, hogy elme­
neküljenek, hogy visszatérjenek az életbe, 
hogy küzdjenek, veszekedjenek az embe­
rekkel és ki tudja ? — később talán egymás­
sal is.

Soká, soká tűnődtek ... És észrevették,
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és a felmerüli sok terv közül a legkedvczőb- 
bikét, még pedig a hajózási társaságok között 
tervezeti érdekszövetséget meg kell valósítani. 
Csakis egységes programul alapján az érdekek­
nek megfelelő vonalak nagyobb arányú kul­
tiválásával szolgálhatjuk kiviteli érdekeinket és 
akadályozhatjuk meg az osztrák [.Ivódnak reánk 
nézve gyakran nem kedvező tarifapolitikáját.

Ami az exportálás megkönnyítését illeti, 
erre nézve számos eszköz megvan már. 
Iparosainknak érezniök kell, hogy szükségük 
van úgy az üzemfejlesztés, mint jövedelmező­
ség szempontjából a fokozott kivitelre, amit 
kezdetben áldoz dók árán is előmozdítani már 
a töke megfelelő gyümölcsöztetése végett is 
meg kell tenni.

A magánvállatok teremtik meg a kivitelt, 
komoly, előrelátó és céltudatos üzleti politiká­
val. Könnyítést várhatnak a kormánytól s az 
érdekszervezetektől, amelyek között, sajnos, 
egy hivatott kivitelt egyesülés sines. Ezt meg­
teremteni éppen a gyárosok és export-keres­
kedők feladata volna. Olyan gazdasági szer­
vezetre gondolunk, amely szakképzett, gyakor­
lati erőket foglalkoztatna és igazán praktikus 
irányban működnék.

Nagel Marcell.

ÚJDONSÁGOK.
A kormányzó elutazása. Wicken­

burg István gróf kormányzó tegnap este 7 óra 
55 perckor az Államvasutak által rendelkezé­
sére bocsátott termes kocsiban Budapestre 
utazott, ahol politikai ügyekben több napig 
fog tartózkodni.

A kormányzót a pályaudvarra neje is 
kikisérte, aki mint a fiumei leánykereskedés 
elleni egyesület fehér-kékszinü szalagjával je­
lent meg s a nyolc órakor érkező budapesti 
gyorsvonatot ellenőrizte.

— Személyi hír. Hajós Kálmán dr or­
szággyűlési képviselő, aki több napig Fiúmé­
ban és Abbáziában tartózkodott, tegnap este 
visszautazott Budapestre.

— Karneval búcsúja. Részletesen is­
mertettük már a farsang utolsó három napjá­
nak megünneplésére alakult bizottság törekvé

hogy egyedül vannak a holtak közt. Nem be­
széltek : arcukat könycseppek szántották vé»i<*
Romeo elővette a mérget; előbb ő ivott egy
kicsit és szájából itatta meg szerelmesét, —_
igy ürítettek ki csöppenkint az üveget. És ki­
lehelték lelkűket, némán, ajk az ajkon. Tudták, 
hogy ez az ejjel minden örömet, minden gyö- 
nyört föltárt előttük, tudták, hogy szerelmük 
sohasem lesz olyan hatalmas, olyan gyöngéd 
szép és isteni. És mint az okos gyermekek’ 
boldogan akartak elaludni örökre — Igy halt 
meg Romeo és Julia.

Az öreg angol megemelte kalapját és 
lassú léptekkel távozott. Majd visszajött sietve 
és ezt súgta :

Kívánjuk, madame, hogy igy haljanak 
meg az igazi szerelmesek.

S eltávozott.
Képzelheti barátom, hogy amikor Ar­

mand értem jött, szemem még könyekkel volt 
tele ...

— Elhallgatott.
— Szeretem a történetét Lucienne, — 

szóltam. — De jusson eszébe, hogy néhány 
év múlva egy más nemzetbeli ifjú a Philemon 
és Baucis történetét mondta el

— Nem folytathattam. Kinyílt a páholy- 
ajtó; Armand de P . . . jött be, aki elszívta 
cigarettáját, hogy leüljön közénk.

— Mit gondol Lucienne, — mondta, — 
mit vacsorázzunk? Ez a zene nagyon kevéssé 
táplá1 és az ócska szerelmes történetek engem 
halálosan untatnak

sél, mely szerint az idei farsang végét hagyo­
mányos fénnyel akarjak megtartani. A költsé­
gek fedezéséhez társadalmi utón is tekintélyes 
összeggel járullak hozzá s minden jel arra 
vall, hogy Karneval herceg búcsúja fényes ke- 

I retekben fog megtörténni.
Ennek a reménynek ad kifejezést a bi­

zottság komünikéje is, melyben bejelenti, hogy 
az idei farsangi mulatságok messze felülmúlják 
az utóbbi évek Karneválját. A pompásnak 
ígérkező kocsikorzót is épen ezért nem tekinti 
a bizottság egyetlen mulatságnak, hanem az 
összes látványosságok cloujának.

A programul szerint a farsang utolsó nap­
jainak megünneplése vasárnap délután kezdő­
dik, amikor kirakatversenyt rendeznek számos 
díjjal az üzlettulajdonosok és kirakatrendezők 
részére, inig a Piazza Danién sétahangverseny 
s koriandoli csata lesz. A bizottság tehát ez 
utón is felhívja a kereskedőket, hogy a ver­
senyben minél számosabban vegyenek részt. A 
kilenc elismerő levelet, valamint a kirakatren­
dezők részére megállapított kiienc pénzjutalmat 
este 9 órakor adják át. Hétfőn este a városi 
zenekar hangversenye mellett pompás éjjeli 
ünnepséget rendeznek velencei léggömbbel és 
bengali tűzzel s a két legizlésesebben öltözött 
álarcost megjutalmazzák.

A kedd délutáni kocsikorzó vezeti be a 
húshagyó keddi mulatságok sorozatát. A bi­
zottság ismét apellál a közönség támogatására, 
Itogy minél több kocsi jelenjék meg a korzón 
s a legszebb kocsik hat zászlót s hét 1U0 500 
koronás dijat fognak kapni a jury ítélete 
alapján.

Fiume uj főgimnáziumot kap.
I öbbször foglalkoztunk mára főgimnázium 

roskadozó épületével s annak a nézetünknek 
adtunk kifejezést, hogy a folytonos javítás 
helyett az államnak modern uj iskolaépületről 
kell gondoskodnia. Felfogásunk ' támogatásra 
talált a kultuszminisztérium Svaab főmérnö­
kénél is, aki mint annak idején megírtuk, az 
évszázados épületet tüzetesen megvizsgálta. 
Mint értesülünk, a közoktatásügyi kormány 
kiküldöttje a vizsgálatról beterjesztett terje­
delmes jelentésében az uj épület mellett fog­
lalt állást s annak halaszthatatlan szükségét 
hangoztatta. Svaab főmérnök előterjesztését a 
vallás- és közoktatásügyi kormány magáévá 
tette s^utasitást adott az előkészületek meg­
tételére. A most már véglegesnek tekinthető 
döntés folytán újból megindulnak a tárgya­
lások a várossal az uj főgimnázium felépíté­
séhez szükséges telek ügyében s ezzel pár­
huzamosan az építési terveket is elkészítik. 
Gondoskodás fog azonban történni arról is, 
hogy amennyiben a tárgyalások nem vezet­
nének eredményre — a három leginkább 
veszélyeztetett osztályt bérházban helyezzék el 
A kilakoltatás után hozzáfognak az építéshez.

akadálytalanul való felvételére hiv v 
hogy a torpedógyár anyaghiány 1 
felen lenne a többi munkásokat j, 
gyárból, a fiumei gyártelepek pedig 
nák magukat a torpedógyár jga *

Ma reggel az öntöde kizár 
ismét nem jelentkeztek munkára 
hogy néhány nap múlva a törpédéi® 
anyag nélkül lesz s ezáltal az üzem V ^ 
A munkaadók szövetsége ma délután r? 
melyen a további teendőket LJ* 
beszéln1 * * * S * *. '

Rekviem Maylender Mihály« i 
dómtemplomban ma délelőtt tiz órak,, 
fák meg Maylender Mihály dr. elhunyt
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Az uj gimnázium építése ügyében legközelebb

Luciennere néztem, szép szeme, mint 
valaha Gmsti kertjében, könyben úszott

G. H.

szaktanácskozás lesz az érdekeltek közben- 
jöttevel. Az erre vonatkozó minisztériumi le­
irat a napokban fog a kormányzósághoz le­
érkezni.
I a- , Küzdelem a leánykereskedés él­
én. A leanykereskedés elleni egyesület fiumei 

fiókja csütörtökön délután négy órakor a kor­
mányzóság tanácstermében igazgatósági üléstg?,ÜS" Vv«8 g£

— A torpedógyári munkáskizárás. 
Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy a 
Whitehead és társa torpedógyár igazgatósága 
az öntöde százhárom munkását kizárta a mun­
kából, mert egy angol munkavezető elbocsátá­
sát követelték s vonakodtak a követelés telje­
sítéséig munkába állani.
.... . A, "Munkaadók Szövetsége“ vasárnapi 
ülésén fog alkozotl a kizárás ügyével, amelyen 
elhatároztak, hogy az öntőmunkásokat a munka

és országgyűlési képviselő lelkiüdvéért 
geszteiő szent miseáldozatot. A rekvi 
egyházi fénnyel történt s a templom 1 
nak közepén felállított ravatalt délszaki 1 
nyekkel és többszörös, égő gyepsorral 
tek körül. A ravatalhoz legközelebb álló 
sorokat, ahol a család tagjai s az előkelj 
foglaltak helyet, fekete gyásztakaróval J 
be. A szent mise alkalmából felgyújtod] 
összes mellékoltárok gyertyáit is. * Pontb-pl 
órakor vette kezdetét az istentisztelet, ^ 

Martinec apátkanonok fényes egyázi 
tel végzett. °

A rekviemen a családtagokon „ 
Wickenburg Istvánná grófnő és számos dj 
hölgy, továbbá az összes állami hivaj 
tisztviselői kara, valamint a katonai hatosa, 
vettek részt. Megjelent az istentiszteleten ni 
számú közönség is, úgy hogy a dómtenj 
teljesen megtelt gyászolókkal.

— Rákóczi Ferenc emlékezete, tj 
február 21-én hagyta el II. Rákóczi Feri 
örökre hazáját. Ennek a napnak a kéiszaai 
emlékezetére ma este 8 órakor a fiumei áili 
fiúiskolában fennálló munkásgimnáziumband. 
adás lesz a kurucokról 104 vetített kép kiséj 
tében. Az előadáson a Munkásgimnáziumi 
tősége vendégeket szívesen lat.

— A részeg ember balesete. Bar
\ich János 30 éves munkás tegnap éjjel u 
állapotban indult hazafelé a szomszédos SÍa 
kon. Eközben az a gondolata támad!, ti 
felül az utca korlátjára, amely az alant tesij 
úttestre való eséstől van hivatva megőriz,!: i 
arra járó-kelőket. A részeg ember, alighogyí 
helyezkedett a korlaton elvesztette egyeim 
s a néhány méternyi mélységben feli 
úttestre zuhant. A zuhanást követő jjveszta 
lésre figyelmes let! több arra haladó ed 
akik a közeli rendőri kirendeltségre meeit 
ahol bejelentették a balesetet. A rendőri k:ral 
ueltség viszont a fiumei mentőállomást éned 
tette az esetről, honnan nemsokára mentolra 
érkezett a helyszínére. A mentők az eszmén 
lenül tekvő embert beszállították a kórházi 
Állapota súlyos.

— Kifosztott utcai elárusító. Km
Dénes utcai elárusító tegnap panaszt eme: l 
rendőrségen. Elmondotta, hogy tegnapelőtt ejfl 
amig egy óvárosi korcsmában részeg f«4 
mulatozott, ismeretlen tettesek kifosztották 
kosarát, melyből 32 korona értékű ruhán® 
vittek el. A rendőrség keresi a tetteseket.

— Hirtelen halál. Az Ungaro-Oj 
„Brassó“ gőzösén, mely ma reggel érkeze 
kikötőnkbe Dalmáciából, egy utas, aki SpijH 
tóban szállott fel, hirtelen súlyosan megbz.- 
gedett A beteget ma reggel a hajó kiké®! 
után Schweitzer Arthur dr. a tengerészeti Nj 
ság orvosa vizsgálta meg s intézkedése fej 
tán a kórházba szállították. A szerencséig 
ember azonban a kórházba való szállításk" 
ben meghalt. Holttestét a temető halói®
házába vitték. A hatóságok megfinditottáKI 
vizsgálatot a személyazonosság megállni 
fására.

A kikötőből. A kikötőbe részben a 
részben a tegnapi napon a következő hu 
érkeztek.

„Szápáry“ magyar gőzös Marseillebői k- 
láda narancsosai, 550 kosár gyümölcscsel, q 
zsák szénnel, 630 hordó olajjal és 1501 
raffiával; „San Severn“ olasz gőzös U13,
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90 500 láda narancscsal; „Cairnisle“ an- 
I gőzös Rufisqueből 1253 tonna amerikai mo-

Indull: .Pavian“ angol gőzös Liver- 
420 tonna cukorral, 70 tonna liszttel, 

lívt tonna fával és 180 hordó fakivonattal;
I u.innmene" osztrák gőzös Konstantinápolyba 
lóin tonna cukorral, 30 tonna rizszsul és 45 
rí üvegáruval; „Elektra“ osztrák gőzös Ale- 

I Hriába 560 I mna cukorral, 50 tonna rizs- 
P'] 74 láda üvegáruval, 70 bál dohánnyal és 
I« hordó ivlámpával ; „Flaminiau“ angol gőzös 
Ír prnoolba 680 tonna cukorral, 80 tonna hab­

bal 100 tonna parafinnel és 200 hordó faki-
■ vonattal- par|amenti jparospárt Olaszország-
hin Az olasz részvénytársaságok, mint már 
ismertettük, szövetségbe tömörültek, hogy a 
kormány és a pénzügyi hatóságok ellen egy­
öntetűen léphessenek föl. Most pedig az olasz 
kamarának nagyiparos-képviselő tagjai külön 
oiitikai frakciót alkottak „Gruppo industriale 

oarlamentairo“ cim alatt, hogy ilyenformán 
fellépésüknek minden egyes alkalommal na- 

Lobb súlyt kölcsönözzenek. Az uj csoport 
vezető tagjai Crespi, Orlando, Tassiara és 
Raggio, mindannyian a legelőkelőbb és leg­
vagyonosabb iparüzemek tulajdonosai, a kik 
egyelőre a vas , cukor- és textilipart képvi­
selik a maguk jelentékeny tőkéivel. Az uj 

! frakció, ha teljesen kiépül, ha nem is fog erős 
befolyást gyakorolni az olasz parlament irá­
nyára, mégis oly tényezővé fog kialakulni, a 
melylyel a mindenkori kormányoknak föltét­
lenül számolniok kell.

— Leesett a villamosról. Tegnap esle 
egy Foscaro Sándor nevű Triesztből ideérke­
zett idegen szállott fel a pályaudvarnál a 30. 
számú villamos kocsira, hogy a városba jöjjön. 
A villamos kocsi egy hirtelen zökkenésénél 
Foscaro, aki a kocsi perronján állott, megbil­
lent és egyensúlyt vesztve, lebukott az utca­
testre. Szerencsére azonban nagyobb baja nem 
történt.

— A Stabilimento Tecnico osztaléka.
A Stabilimento Tecnico ezidei osztalékát pénz­
ügyi körökben 14 15 százalékra becsülik. A
Stabilimento Tecnico az elmúlt évben 12 szá­
zalék osztalékot fizetett.

— Árverési hirdetmény. A m. kir. 
államvasutak raktárfőnöksége közhírré teszi, 
hogy f. hó 23-án délelőtt 10 órakor a 17. sz. 
raktár (Molo Valéria) helyiségében nyilvános 
árverés utján 128 zsák, 13120 kg. homokcukor 
fog eladatni.

— Cigányzene. Horváth Pali népszerű 
cigányzenekara ma este a Specchi-kávéházban 
hangversenyez. A zenekarban Horváth Gábor 
gordonka szólóival sok kedves órát szerzett 
már a közönségnek s szép játéka még a kül­
földön is elismerésre talált.

— Menetrend változások. Az Ungaro- 
Croata hajóstársaság március elsejével a követ­
kező uj menetrendeket lépteti életbe :

Buccari—fiumei vonal hétköznapokon: 
Indulások Fiúméból d. e 9'45 és d. u. 5-kor; 
Buccariból indulások d. e. 6'30 és d. u. 1 órakor.

Vasárnapok és ünnepnapokon : Fiúméból 
f u- 2"20 és 7-30-kor és Buccariból d. e. 8 
És d. u. 6-kor.

Fiume— Cirkvenica-Novi-i termes gőzha­
lószolgálat.

Indulás Fiúméból mindennap d. e. 8'45- 
kor Novi-ig és d. u. 2-kor Cirkvenicáig; visz- 
szajövet indulás Nuviból d. e. 1 M5-kor és 
urkvenicából d. e. 11 50-kor.

Voloska—Abbázia Lovrana közti part­
menti szolgálat.

Indulás Voloscából d. e. 9'20-kor továbbá 
d. u. 3-20 és 4-20-kor.

Lovranából visszajőve! d. e. 11*10 továbbá 
u> "'20 és 5'20-kor ; folyó évi április hó 

íi Pe(f'8 e vonalon egy negyedik járat lép 
,etbe Voloscából d. u. 630 és visszajőve! 
Lovranából este 7 20-kor indulva.

Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, febr. 21. A képviselőház mai
“!sén Babos Ferenc elnököl. Az elnöki 

terjesztés után folytatják a bankjavastathoz 
mo« határozati javaslatok feletti szavazá-

Névszerinti szavazás utján a Ház elveti | 
Polónyi Géza, Baczkó Pál és Holló Lajos ha­
tározati javaslatait.

Bakonyi Samu és Kun Béla határozati 
javaslatát egyszerű szavazás utján a Ház elveti.

Végül névszerinti szavazás volt Zlinszky 
István határozati javaslata felett is, melyet a 
Ház nagy többséggel ugyancsak elvetett.

Ezzel a Ház a bankszabadalom meg­
hosszabbításáról szóló törvényjavaslatot álta­
lánosságban, a részletes tárgyalás alapjául az 
összes határozati javaslatok elvetésével, el­
fogadja.

Félkettőkor a képviselőház áttért a ja­
vaslat részletes tárgyalására.

A címnél elsőnek Földes Béla szólalt fel.
Ezután szünet következett, mely után 

Berzeviczy Albert veszi át az elnöklést. Mielőtt 
a Ház a tanácskozást folytatná, a házszabá­
lyok helyes értelmezése miatt a képviselőház 
figyelmébe ajánlja, hogy a bankjavaslat azon 
szakaszait, melyet a javaslat első szakasza 
módosít, már az első szakasznál pontonkint 
fogja a Ház letárgyalni. (Nagy zaj.)

Batthyány Tivadar gróf a házszabályok­
hoz szól s javasolja, hogy az összes szaka­
szok tárgyalás alá vonassanak.

Fodor Kálmán munkapárti: F.z nevetsé­
ges! (Óriási zaj.) A lármában az elnök Hock 
Jánost rendreutasitja.

Berzeviczy elnök kijelenti, hogy az ellen­
zék azon kívánsága, hogy a javaslat minden 
egyes szakasza, még az alapszabályok is, külön- 
külön tárgyaltassék lehetetlen, mert a bank­
javaslat általánosságban való elfogadásával a 
részletes tárgyalásnál, a vita nem szólhat olyan 
dolgokról, mely a javaslatot közelebbről nem 
érinti s nincs a részletek sorozatában.

Bakonyi Samu a házszabályokhoz szólva 
kijelenti, hogy az elnök által javasolt tárgya­
lási módot nem helyesli.

Polónyi Géza szintén a házszabályokhoz 
szól. Az elnök által javasolt tárgyalási rend 
nem jelent egyebet, mint kiotürt, melylyel a 
kormány az ellenzék munkáját meg akarja aka 
dályozni. (Nagy zaj.)

Az ülés folyik.

Justh tagadja az obstrukciót.
BUDAPEST, febr. 21. Justh Gyula ma 

reggel rövid tartózkodásra Aradra utazott. El­
utazása előtt a pályaudvaron nyilatkozott az 
újságírók előtt. Justh azt mondotta, hogy a 
képviselőház elnöke az ellenzéknek a bank- 
statutum tárgyalására vonatkozólag kompro- 
missziumot ajánlott, melyet azonban lehetetlen 
volt elfogadni. Az ellenzék feltétlenül ragasz­
kodik a bankalapszabályok részletes tárgyalá­
sára, ez azonban obstrukciónak egyáltalában 
nem mondható.

Kossuth Ferenc betegsége.
BUDAPEST, febr. 21. Kossuth Ferenc 

állapotáról tegnap nyugialanitó hírek hallat­
szottak. Lábai erősen megdagadtak és szívmű­
ködése aggodaimat keltő. A riasztó hírek kü­
lönösen a képviselők körében nagy konsterná- 
ciót keltettek. Sokan Müller Kálmán báró or­
vostanárhoz fordultak, aki kijelentette, hogy 
Kossuth állapota nem aggasztó. Bárha vissza-
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egyes példányai kaphatók a

Globus hirlapelárusitó üzletben, Via Vin­
cenzo de Domini.

A Mayer-féle kioszkban, Piazza Dante
A m. kir. dohánynagytőzsdében, Piazza 

Elizabetta.
Racki N. fiiszer és dohánytőzsdéjében, a 

pályaudvarral szemben.
Capudi Romualdo liköriizletében, Dkeá 

Corso.
Acsay J. dohánytözsdéjében, Deák Corso 

30.
Barbieri Edmea dohánytözsdéjében, Via 

Alessaudrina 3.
Barbis-féle trafikban, Via Ada mich.
Stadel Mária kapu alatti ujságárusitó 

fülkéjében, Via Governo (Corso).
Trbojevic G. papír kereskedésében, Via 

del Molo.
Grbieh Pasqualina d< >hánytőzsdéjében, 

Via del Fosso.
Neumann Zsigmond füszeriizletében, Via 

Serpentina.
Corenieh Francesca papirkercskedésében, 

Via Germánia 46 és
kiadóhivatalunkban, Vicolo deli’Ospedale, 

Wurzer ház /. emelet.

Magyar szakácsnő
ajánlkozik vidékről március elsejére. Bővebbet 
Wagner üzletében Plasse Scurigne 37/111. az 

uj kaszárnya mellett.

DEÁK SZÁLLÓ és ÉTTEREM
Deák-kom FIUME

------  a pályaudvartól 3 percnyire -------
Kifogástalan magyar s bécsi konyha. 
Hamisítatlan borok. Olcsó árak.

40 modernül berendezett szoba.
Tulajdonos

Etierer-Burger Gyula
a Lloyd-étterem volt főpincére.

Ház eladó
Fiume legszebb helyén, Podmurvizze ulköz- 
ségben két szoba, konyha, éléskamra, kert 
köröskörül 182 D-ől, villaszerű kőfallal kö- 
rölvéve, vízvezetékkel s két ciszternával. Cim 

a kiadóhivatalban.

Húsz év óta működő elsőrangú életbiztosító 
társaság

jelentékeny fiumei inkasszóval,
meghízható és üzletek szerzésében jártas, 

Cnutióképes

fougynokot
keres Fiume és vidéke részére. Ajánlatok 
„A. B.“ jeligére Budapest, 162 számú föposta- 

fiók címére kéretnek.

Egy gőzerőre berendezett, famegmunkáló gépekkel teljesen 
felszerelt és szerszámokkal ellátott

asztalosmühely
azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.
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esés állolt be, mely még hetekig is a beteg­
ágyhoz köti Kossuth Ferencet, a betegség nor­
mális befolyású.

A losonci képviselőválasztás.
LOSONC, febr. 21. Losoncon, Rohonczi 

Gyula igazságügyi államtitkár lemondása foly­
tán ma van a képviselőválasztás. Nemzeti mun­
kapárti programmal Hazai Samu honvédelmi 
miniszter lépett föl, inig a függetlenségi párt 
/'Hó Lajos csizmadia mestert jelölte. Az utóbbi 
egy nappal a választás előtt lépett fel s komoly 
számba nem is jöhet. Féliizenkettőkor a szava­
zatok állása a következő volt:

Hazai Samu 844 
Filó Lajos 26

A trónörökös az angol
koronázásnál.

BÉCS, febr. 21. A „Tagblatt“ közli : Biz­
tosra veszik, hogy Ferencz Ferdinand trónörö- 
kös a király képviseletében részt fog venni az 
angol király koronázási ünnepélyén. A trón­
örököst kíséretén kivül számos osztrák és ma­
gyar magas előkelőség is el fogja kisérni.

A Brunkala—Vászonkeöy-ügy
felújítása.

BUDAPEST, febr. 21. Brunkala Lászlóné, 
akinek évekkel ezelőtt az öngyilkossá lett Vd- 
szonkeöy Béla váltóügyei miatt a budapesti 
törvényszéken hiinpere volt, melyben három évi 
börtönre Ítélték s mely elöl ismeretlen helyre 
szökött, ma életjelt adott magáról. Ma levelet 
intézett volt védőjének R. Eötvös Károly ügy­
vednek Ausztráliából, ahol nagy farmjai van­
nak. Brunkalané azt irja, hogy legközelebb 
Budapestre érkezik s n ha büntetése elévült, a 
királyhoz fog menni kihallgatásra, hogy igaz­
sága tudatában ügye revideálását kérje.

A trieszti passzív rezisztencia.
TRIESZT, febr. 21. Az állami tisztviselők 

passzív rezisztenciája teljesen változatlanul 
tovább tart. Egyes lapjelentések szerint a Déli- 
vasut alkalmazottjai is a mozgalomhoz csatla­
koztak. Ez a hir nem felel meg a valóságnak. 
A c .kormunkások, akik reggel elhagyták mun­
kahelyeiket, mert nem voltak kirakásra kész 
kocsik, a délelőtt folyamán újból felvették a 
munkát. Tegnap reggel a szabad kikötőben 
egy bizottság jelent meg, mely a hivatalokat 
felülvizsgálta és a munka gyorsabb lebonyolí­
tása iránt tett intézkedéseket.

A lakosság hangulata a tisztviselők ellen 
fordul. Az államvasutak igazgatósága körlevél­
ben a kereskedelmi körökhöz fordul s a moz­
galom idejére támogatást kér. A Déli-vasul 
üzletigazgatósága elrendelte, hogy az állam- 
vasutaktól ne vegyenek át továbbítás céljából 
árukat. Ezt azért rendelték el, hogy a Déli­
alkalmazottjainak szimpátia-sztrájkját meg­
hiúsítsák.

A pénzügyöt az egyike! ag, 
kát súlyosan megsebesített ser,? '1 
elszéledt. 1 a|ti4

™t”'ás e8V mul»,
BERLIN, febr. 21. A Winter* 

tóban tegnap este közvetlenül azm 
h tetőzet beomlott. Az elefántok . 
alatt a mennyezet nagy része leszab 
robajjal esett a földre. Szerencsé 

percben a tetőzet alatt senki sem , 
s igy baleset nem történt.

Földrengés a Balkánor
SZALONIKl, febr. 21. A mo„ 

jet nagy részében a tizennyolcadikad
kilencediké között, éjjelen földrengés 
A monasztiri vasúti vonalon nem Z 
Ochrida és a közeli falvak azonban 
karokat szenvedtek a földrengések fö

— Dráma a pályaudvaron.
NAGYSZEBEN, febr. 21. A nagyszebeni 

pa yaudvaron ma reggel véres dráma játszó­
dott le. Nagy Sándor volt vasúti alkalmazott 
revolvert rántott elő s reálőtt Ancia Lajos 
állainvasuti hivatalnokra, aki egy vasúti 
kocsi őrházikójában állott. Anda" súlyos 
sebesüléssel rogyott össze, mire Nagy 
Sándor meg egyszer lőtt. A lövések zajára 
óbb vasúti tisztviselő sietett elő s lefogtak a 

lövöldözőt, ez azonban kiszabadította karját s 
halantekon lőtte magát. Nyomban meghalt A 
merényletet azért követte el, mert elbocsátották 
a vasúttól. Anda állapota életveszélyes.

Árviz Alsókubinban.
ALSOKUBIN, febr. 21.. Az Árva folyón 

nagy a jégzajlás. A folyó ma kilépett a med- 
rebo! s ehepte az atsó vár°st A felha|mozó_
dőlt jégtömböket dinamittal robbantják.

Kisiklott gyorsvonat.
a 302SOPRON’ febr‘ 21 Ma re^el 6 órakor 

,, 1 szamu gyorsvonat Szombathely előtt ki- 
stklott. Több vasúti alkalmazott és 3 utas 
könnyebben megsebesült. A kisiklás következ­
ést* CSlk Szemé,yvonal indulhatott

Nikita király állapota.
BELGRAD, febr. 21. Cetinjeből érkezett 

jelentés szerint Nikita király állapota nagy ag­
godalmat kelt környezetében. Az idegen köve­
tek naponta kétszer érdeklődnek a király álla- 
pota felől s több európai udvarnak távirati 
jelentest küldenek. Danilo trónörökös Beaulieu- 
nol visszatér Cetinjébe.

Elhunyt ellentengernagy.
BECS, febr. 21. Müller Frigyes ellen­

tengernagy ma délelőtt Bécshen elhunyt.

Üzemakadályozó áradás.
SOSNOVITZ, febr. 21, Áradás folytán 

barom gyárvállalat, amely 5000 munkást fog­
lalkoztat, kénytelen volt beszüntetni az üzemét.

Feloszlatott olasz tornaegyesület.
RAGUZA, febr. 21. A „Forza e corag- 

ßio“ nevű olasz tornaegyletet az alapszabá­
lyok túllépése miatt feloszlatták.

Szuffragettek mozgalma.
LONDON, febr. 21. A szuffragettek moz­

galmat indítottak a népszámlálás ellen való 
agitaiásra addig, amíg meg nem adják jogai­
kat. A feministák egyik felszólításukban fel­
hívjak a nőket, hogy bojkottálják a népszám­
lálást és ne fizessenek adót.

Farkasok garázdálkodása.
LEMBERG, febr. 21. A város közelében 

egy farkascsorda megtámadta Leviczky erdészt. 
Az erdész kettőt agyonlőtt közülük, mire a 
többiek elmenekültek. Kurdinec helységben

j Tilos a jögvágás.
I . BUKAREST, febr. 21. A román 
j minisztérium utasította a galaci és 

kikötők rendőrségét, hogy ’ akadályoz 
minden eszközzel a Duna jegének vá

„A Tengerpart“ előfizetési
^lfszA évre..................... 24 kor
Fél évre.. . . . . . . . . . . . . . . . . . j2
Negyedévre 6 "
Egy bora...................... ' 2 ”

Egyes szám ára 6 fi”

„a Tengerpart“ 
szerkesztősége és kiadóhiva 

Vicolo deli’ Ospedale Wurzer-ház 
Telefon 229. sz.

Minden a kihordás vaj 
küldés körül felmerülő par 
lefon vagy levelezőlap utjái 
kedjenek nekünk bejelenteti

Köszönetnyilvá iitás.
lőttünk «és sze rét ebe m é t'ó' iskoláié rs a'i'na ° VaIamÍní nektCk’ kedveS 

mindenckfelell'őlzintét! akT már tincs többé,éS bát°rf’ az intelliSens- i

rákban ketté törjön” egy^szér^ remén’ !í°gy néllány naP' mártirszenvedés után 
erős fiú. A sötél végfet ezzel kit szívig W“-! neme8 gondolatokkal teli, 
séges és örök gyászba. ve ’ amel-v 01 annyira szerette, döntött m
zöttel, mintha sajá^gvenÜekuk fet^voln- ^íní0!^’ akik ugy bántak az elki 
seges köszönet. És u mindnváian v-na. ‘j ,k5. banatos szív mélyéből jövő m 

ts ti m.ndnyájan, a körünkből eltávozott felejthetetlen

E d í
ivti! meghat^rés^vé^tefekért^egtíenróhl^kö^ífh |isz*ess^8nél inegnyib 

ragszkodás, amelye! iránta v koszőnehmket. Nektek jut ki

gyermekünk 
rendkívül mc
« a rags=kodis7ameÍ;'en;!mar' »Ä k??M"etll„kel. Nektek
szoktak sírni. Biztosak vagyunk abban hnoív Ug> smatok- millI1,08y 
teteme megérezhette volna azokat T \y 13 3,111 szegény halottunk érzete sugárzott völna a, rljia £ L nny^ket^ 'nc,yekn !i ejtettetek, az 
volna az ngyali nyugalom ama szeli /esze csókjátói elhalványult ajkán meg 
szétmarcangolta. Ezért a gyógyító baSaméH Sziveinket 3 vég P'Hana 

Végül lelkünk ceész m,a mégegyszer köszönet,
nemesen érző ismerőseinknek akTkere,tW kószönetünket fejezzük ki mine 
eme legrettenetesebb pillanatai!) m részvén i/v T°dun mt-gkisérelték, hogy éle 
bánatunkat. Hálás köszönet mindazon I kK ?,s. vigasztalásukkal enyhítsék 
okik különféle módon drága Edo-mtn^,^!e^kü barátainknak és jóakaróiul 
fejezték ki. Hálás és örökké ,aró u f^retetüket őszinte részvéti
tartani. ‘ ügyelettel fogjuk emlékezetünkben

^ öl 4rv v.Mllvl\C/>CIUIilU/UI

és Idkiegyeiisuiyunkat u j be-. 18 hej v reá Hit 1M' ’ l,(?8y szétroncsolt kedélyvilág 

k'van nekünk. 1 Melyrealh,suk- 3ll"t bizonyára angyalkánk az égt

atya és egy anya, ... 
akik már nem azok többé.
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-M™ Családi dráma.

"itíji* BEREGSZÁSZ, febr. 21. Eve Elek mező- 
"■ |arcsai földbirtokos éveken át a legjobb egyet- 

értésben élt nejével, egy idő óta azonban fél- 
tékeny lett. ti a reggel a cselédség hiába ko- 
pc-gtetott a hálószoba ajtaján, választ nem kap- 
iák. Erre betörték az ajtót s úgy Eszét mint fele­
det holtan találták. Eddig még nem lett meg­
állapítva, vájjon közös elhatározással váltak 
n,eg az élettől, vagy pedig a térj gyilkolta-e 
fleg a nejét s azután öngyilkosságot köve- 
te’t-e el.
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Öngyilkos leányok. .
SZENTPÉTERVÁR, febr 21 Névv tizen í e Me6F'lkolt m,l|,0m0s- 

öt és húsz év között levő leány ’tegnap mei- ’ , SZENTPÉTERVAR’ kbr- 21 Crimeában
mérgezte magát. Kettőnél az öntrvilkossáui ! " okza,os körülmények közölt meghalt Swetz- 
°k szerelmi bánat, a másik kettőt pediizm-o ' ,mskl ,íibbsz'Vtts mill'omos, iki örökösévé 
mór kergette a halálba. 8 * " i vagyonkezelőjét tette meg. A hatóságok vi.-sg.i-

__ ; latot indítottak.
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íján szí« 
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A pápa allapota.
RÓMA, febr. 21. X. Fiús pápa egészségi 

I állapota lényegesen javul?. Tegnap a pápa új­
ból megkezdhet.e hivatalos ügyeinek elintézé­
sét és sok látogatást is.

Vihar a Balti-tengeren.
h„r CUXHAVEN, febr. 21. Tegnap heves vi- 
har dühöngött, mely nagy karokat okozott. A 
„Steinbock“ nevű német gőzöst a hullámhe­
gyek a sziklafalakhoz váglak. A „Werdenfels“ 
nemet gőzös az Elba torkolatánál összeülkö- 
zótt a „Chogent“ angol gőzössel és súlyos sé­
rüléseket szenvedett.

Az Elba torkolatánál levő kikötőbe sok 
vitorláson kívül 60 nagy hajó is mene­
kült.

Turisták szerencsétlensége.
ZÜRICH, febr. 21. Több í r iember Icg- 

uap Bern mellett skigyakorlátot végzett. Egy 
meredek hegycsúcsról Eisv'v. r Érien 19 éves 
jogász lezuhant s összetört tagokkal t i ült a 
mélységben.

Elhunyt lovagrendi kancellár.
BOZEN, febr. 21 Weitthiller i.irácsost a 

német lovagrend karcéi!;, jut tegnap szélütés 
érte és azonnal meghalt.

Med. umv.

Dr. Stejlc János
elismert legfinomabb, francia minta i v°lt községi orvos és d bécsi klinika hospitansam oprmeli és női betegségeden

rendel d. e- 9 1 i-jg és d. ti. 3—4-ig.
Fiume, Via del Municipio 2. sz. 11. emelet. 

(Piazza Dante). TELEFON 241.

Ír, Irls Énei Kor 2.25. 

ül simsnle.....................•„ 2.-

Gennaro Ossoinack pezsgőbor pince Qörz,

Lederer penzió Abbázia. 
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban.
IVillanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
[kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 

koronától feljebb. Családoknak
engedmény.

—

Deutsch Berta

Eisö fiumei fűző terme

a
©

©
&
©

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVEHAZ ÉS ÉTTEREM

Fiume, deak-korzo.

A magyarság találkozó helye. —

Az étteremben délelőtt 9 órátó. :zl.-!es 

vilh-.sreggeli olcsó árakon.
A kaveházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
jóliiriievti kap is vári cigányzenekara hang-

v rsenvez.

TULAJDONOS ;
BUDAI KAROLY

a Via Riva 1. sz. ház II. emeletén 
van.

Bútorozott szoba
reggeli kávéval fiumei néniéiül beszélő 
i salán nál 4 beire kerestetik. Ajánlatok 

a kiadóhivatalba kéretnek.

ZONGORA-TcREM ÉS KÖLCSÖN INTÉZET
------------------------------ - ALAPI ITATOTT 188U. ____________________

Ö— POTOSN IÁK ANTONIA
TELEFON 180. VIALE FRANCESCO DEÁK 38. - TELEFON 180. ,,

♦♦ I
Ajánlja a legjobb gyártmányú zongorákat és pianinokat előnyös fizetés melte't ‘ 

ZONGORABÉRLET. JAVÍTÁS ES HANGOLÁS.
A világhírű Bösendorfer zongorák egyedüli 'képvise'ösége n i

WARY GYÖRGY

n es
kanfBkíiö és dirotiniliáz

lavssii ujdGnsáűBifth

•L_és pongyolákban megérkeztek. ::
Férfidivatban

Pgjlgrnemü és kalapkiilönlegességek
naponta érkeznek.

Frescura Ágost HicolislliL.utóda
késszerszám- és cipő űzi íe.

Kossuth Lajos u. 13. - F UME - Kossuth Lajos u. 13.
Nagy választók oltok- heretvák-. /seb- és I.-,.nvhakúsekbea 
:: a legelső bécsi es szollingeni gyárakból. ::

„Favonxa“, „Gilet“, „1 ip-top“ és más szaKáün vivő gépek.

Nagy raktár férfi-, női- és gyermekcipőkben.
Mindennemű vágós7.ers/.ám-ja vitásuk olcsón vállaltainak el.

üül :: SzÉpssg és üojápoiiis! te« ::
■ .

i A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás j :: 
(manicur, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations 
massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltá­
volítása, tyukszemvágás stb. Diszfésiilések elvállal 
tatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 
[] is elvégeztetnek. []

Bonin penzió Velence Elsö Fiumei M
„ . „ _ . Kárpitos és diszitő
Corte Barozzi. a Brittania- viaie Deák ?*> - fiúmé 
! i szálló mellett.

Viale Deák 26
I T

Modern tiikörd ivánok, szönyegdiván,
Kitűnő bécsi konyha, különösen váii"i'Átg^'szenL^'a'iSlÁerncbb
magyarok és osztrákok által lato-
gatva, egy percnyi távolság a 

Márkus-tértöl.
Szives pártfogást kér

Eisler S. kárpitos.



! Vili. évfolyam.

„Ä Tengerparta

január 1-én

Az évfordulóval együtt
„A TENGERPART“

.t terjedelme kibővült ::

a mennyiben most négy oldalnál 
nagyobb erjedelemben — részben 
6, részben 8 oldalban — jelenik 

meg. -i:~ •:
Naponta tárcát közlünk, távirati 
rovatunk kibővült és a közgazda- 
sági kérdésekkel az eddiginél is 
nagyobb mértékben foglalkozunk.

A megnagyobbitás dacára Fiume 
legrégibb magyar napilapjának 
előfizetési ára továbbra is a régi 
=== maradt.

Egy évre ________ K. 24.-
fél évre ... ... „ 12.-
negyedévre ..._____ „ 6.-
egy hóra ________ 2.-

Misei lél érőn hapjth J IEN6EnPADI"-ol.
ODQ

lilölvénysiimohal egy délig ingyen Mii.

Előfizetéseket posta és telefon utján is felvesz
«A TENGERPART» kiadóhivatala Fiume, 
Vicolo deli’Ospedale Wurzer-ház t. emelet.
Telefon 229. sz. Postafiók 105. sz.

évfolyam.

A TENGERPART >911. II/22

Peric Péter
FIUME - Via Lodovico Kossuth 19. 
Egyedüli specialista va­
dász- és hegymászó vala­
mint

l

HAJELTÁVOLITÁS
hölgyeknek *re- *• karról S perc platt, fájdalom 
mulatói

y Pi»n, lajdaliim nélkül iu 
énv. Vidékre szert pontos utasítással duiUt 

küldök, csakis „Mirakle“ törvényesén védett és heleitvaíSS? 
jegy gyet ellátott szer valódi. Ártalmatlanságért, eredm?„ 
jótállók, Párizsi kozmetikai kiállításon aranyéremmel kjtünt^J

POLLÁK SAROLTA
utánzásoktól óvakodjon. 157—98. Fogad egesz nap

Pontos kiszolgálás. 
Jutányos arak.

Sima Károly
Fiume, Vicolo deli’Ospedale 4. sz.

Elvállal diszfestészeti, szoba­
festő és cimfestő munkálatokat, 
valamint bútor- és bádogfénye­
zést. Mérsékelt árak. Pontos 

kiszolgálás.

*<' vV -

Végeladás.

Első fiumei magyar úri és női

FODRÁSZTEREM
• Fiume. Adria palota. #

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld.

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

BALATON VENDÉGLŐ
FIUME VIA POMERIO 26 

Kitűnő konyha. Hamisítatlan borok.
Havi előfizetéseit olcsón elvállaltatnah.

A farsang ideje ala't reggel 5 órától bableves, 
lie'káposztaleves s többféle villásreggeli k pható.

MANDL EDE vendéglős.

Harisnyakötöde Fiúméban.
Deák korzó 26. sz.

Elvállal minden e szakmába vágó mun­
kát, úgy kör- mint hosszugépen. Haris­
nya fejelések jutányos árban végeztetnek 

Minél több szives megbízást kér
Czimmermann Györgyné.

Pincherle J. cég.
Corso 6. sz.

Uj cselédközvetitö

A Tengerpart minden jogos 
panaszt közöl és minden 
közérdekű felszólalásnak

I 1 helyt ad. I I I 9P

Üzletáthelyezés.

IP

Tisztelettel értesítem a 
m. t. hölgyközönséget, hogy 
az eddigi Via Governo 9. 
sz. alatti fiiző üzletemet a

Via Molo 2. sz. alá
helyeztem át. Dús válasz­
tékú raktár mindenféle fű­
zőkben 4 koronától a leg­
drágább kivitelig.

Szives látogatást kér 
tisztelettel Morgenstern Yiktorii

első fiumei füzöszaloo

készül saját műhelyemben egy férfi öltöny, felöltő vagy télikabát 
finom gyapjúszövetből, a legújabb divat szerint

Kardos Ármin férfiszabó, Budapest
VII., István ut 14.

Vidékre mértékvétel-utasiiás és posztóminták bérmentve küldetnek.

A Qmi4-1-| Rpz-vr“ Írógép ma a világ W
,«31111111 Ol OS tökéletese„«ziuiLii ui W3 tökéletesebb gyorsír0- l 

gépe. Bárki magának erről meggyőződést szerezhet |i 
ha ezen Írógépet üzletemben megtekinti és k!próbál|d jjl

ti Smith Bros irogéptelep
Somlyó Árpád

Írógép- és sokszorosítási kellékek, modern iroád- 
berendezések és amerikai iroda-bútorok szaküzle|e ;

KIADÓTULAJDONOS: .A TENGERPART" LAPKIADÓ VÁLLALAT.
Corso 12. — FIUME — Corso 12. 

NYOMATOTT CHILKO jÓZSEF „MERCUR" NYOMDÁJÁBAN FlVMr

[vili. év
Szerkeszt

Vicolo

Nyomda

A Pincherle Giuseppe cég tisztelettel közli a vevöközönjMw 
hogy meg csak rövid ideig kerülnek végeladásra arany «5« 
és femáru kesztetei regulátórai. ébresztőórái stb. a ienT 
csonyabb árakon. - Ezenkívül egy üzletportált, három».
Ha* Lot L iraL at«7pL rpnvt pnv iivpnaitnt Lót n«,*__i.

képvis
uauuyauu ni nixun. vyj uticipui tűn, DttFOR) t)í
dot, két kirakatszekrényt, egy üvegajtót, két esztergát » 
asztalt stb. is eladásra bocsájt. NAGYBANI VETELEt '

Tisztelettel

iroda nyílt meg az Andrássy- 
utca és Remai-utca 4. számul 

ház sarkán.
Szives megbízásokat kér

Telef. 12-69. Bratusa Károly i

Rosenfeld Márk
asztalos mester

Fiume, Vicolo deli’ Ospedale 4. sz.1

Elvállal minden e szakmába vágó munkái, 
úgyszintén jávitások is pontosan és lelki 
ismeretesen végeztetnek el. Régi bútorokat | 
ajtókat és kapukat szabadalmazott mód­

szerrel teljesen újjáalakít.
Meghívásra azonnal házhoz jön! - Mérsékelt árai!I
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